

武清区消防救援支队消防员范彪忠实履行职责和使命

# 他在抗洪一线宣读入党誓词

一名消防员的职责和神圣使命,无惧艰险,逆火前行,始终坚守在消防救援第一线,把最美好的青春年华无私地献给了消防救援事业。7年来,范彪共参与灭火救援2000余次,成功解救被困群众80余人。

## 枕戈寝甲 守护百姓

2022年12月10日凌晨,武清区汉沽港镇六道口村一家三轮车配件公司发生火灾。接到报警后,范彪立即随队奔赴火场。到达现场后,火势已处于猛烈燃烧阶段,且燃烧物质为聚氨酯材料,会产生大量浓烟和有毒气体,极易造成人员伤亡。为了抑制火势,范彪一马当先担任水枪主射手,在火焰的炙烤下,汗水浸透了他的衣服,然而他依旧一步不退。经过4个多小时的全力奋战,大火被成功扑灭。

2022年5月15日下午,正在家中休假的范彪,发现对面居民楼3楼冒出滚滚浓烟,他立即拨打“119”报警说明现场情况,随后立即拿起一条湿毛巾向楼下跑去。一位居民告诉他火场内有居民被困,情况非常危急。范彪立刻用湿毛巾捂住口鼻跑进火场,将所有楼梯间的窗户打开,并不断大喊着疏散楼内居民。

这时,范彪发现三楼有两个年轻人搀扶着一位老人缓慢向楼下走。时间就是生命,他来不及多想,马上和两个年轻人一起把老人从三楼抬了下来。随后,范彪又一次进入火海,在楼梯间又发现了一对母女,周围浓烟弥漫,由于受到惊吓,女孩晕倒在地。范彪立即背起女孩,将母女二人顺利救出。在确认楼内无居民被困后,他利用三楼居民家里的水源持续不断对现场起火物降温灭火。辖区消防救援站消防员赶到现场后,范彪又协同进行后续处置工作,直到救援结束后才默默地离开现场。

## 抗洪先锋 逆水前行

近日,受连日强降雨和强对流天气影响,武清区黄花店镇永定河水位

持续上涨,尽管辖区村民已提前转移,但仍有少部分村民被困。危急时刻,武清支队第一时间成立抗洪抢险突击队,范彪随队第一时间前往救援现场。

在连日的救援过程中,范彪和队员们遇到了许多困难和挑战,但他们始终坚持不懈,从未放弃。连日的暴雨,导致水位陡涨,被困村民生命安全受到严重威胁,范彪和队友经过研判,准备用橡皮艇将被困村民转移到安全区域。由于水流湍急,被困村民情绪出现波动,其中一位腿脚不便的老人几次拒绝上橡皮艇。水势逐渐上涨,雨势越来越急,范彪耐心地劝说老人,不停地安抚其情绪,老人终于同意转移。将老人转移至安全区域后,范彪又返回至现场继续投入救援。

这时,范彪发现胡营村村东侧洪水已经侵入村民家中,全村唯一出入口处积水已经达到50多厘米,范彪带领队员们不顾危险涉水回到村里,检查全村群众是否全部撤离。当时,村里还有一户村民因家中还有13头牛无法转移,不愿撤离。范彪一边耐心劝导村民迅速转移,一边帮村民将家里的牛转移至村里的最高点。

暴雨间歇,有个别已转移村民私自返家。为及时应对出现的突发情况,按照防汛抗洪指挥部命令,范彪所在救援小组开展前置值守工作。从8月6日23时至8月13日17时,范彪先后赶赴邵七堤、罗古判、胡营等多个村庄开展24小时前值守任务。

从8月1日本市启动防汛一级应急响应以来,范彪共解救被困村民4人,疏散村民8人,巡视勘察水位30余次,并多次帮助村民转移牲畜和物资,最大限度减少村民的财产损失,为辖区村民筑起了一道“安全堤”。

图为范彪在党旗宣誓火线入党。

通讯员 展鹏飞 张森撰

## 身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办

和平区世昌里社区开展手工团扇制作活动

## 童心画七夕 文化植心田

本报讯(记者李倩)昨天是农历七月初七,正是中华民族传统节日七夕节。和平区南营门街道世昌里社区开展了“童心画七夕 文化植心田”青少年手工团扇制作活动。

活动中,志愿者讲解了七夕的由来及习俗,介绍了团扇的历史,告诉孩子们团扇也称“宫扇”“纨扇”“合欢扇”,因形似圆月,有团圆之意,象征着吉祥美好、团结友善,表达了人们的美好祝愿。随后,志愿者给孩子们分发团扇及绘画工具。孩子们充分发挥创意和构思,用颜料在扇子上创作,让每一把团扇都与众不同。本次活动不仅让孩子们提高了动手能力,也让他们更加了解团扇背后深厚的文化底蕴,感受传统文化的魅力。



## 没凳面让人咋坐?



本报讯(记者刘畅)昨日,有热心市民拨打本报热线电话反映,河东区南横街欣荣嘉园一侧人行道上,一个休闲凳损坏严重,影响使用。

昨日记者来到现场看到,在河东区南横街与新调路口附近欣荣嘉园小区一侧人行道上,一个休闲凳只剩下一根生锈严重的金属横梁,凳面则不见踪影。附近小区居民严女士说,这个情况已经有两个多月的时间了。

记者就此联系了河东区城管委,值班人员表示,会联系相关责任科室派人查看处理。刘畅摄(奖安先生信息费25元)

## 枝叶低垂碍通行



本报讯(记者何欣)近日,热心市民王先生向本报热线反映,在河西区吴家窑二号路过街天桥旁,一棵行道树的树枝横在天桥梯道上方,影响行人正常通行,希望有关部门尽快修剪处理。

记者在现场看到,在吴家窑二号路西侧,路边一棵行道树的树枝伸到旁边天桥梯道上方,最低处距阶梯缓步台只有1米左右,茂密的枝叶几乎占据了整个梯道,行人经过时只能用手拨开树枝侧身通过。

记者将上述情况反映给河西区域管委,工作人员表示,会尽快派园林部门工作人员到现场进行必要的修剪养护。何欣摄(奖王先生信息费25元)

本报记者 何欣

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”近日,在武清区黄花店镇永定河大堤上,一场特殊的入党仪式正在举行。刚刚处置完险情的武清区消防救援支队汉沽港消防救援站消防员、三级消防士范彪被党组织特批火线入党,成为一名光荣的预备党员。“我永远也不会忘记,我入党宣誓的地点就是我守护了十几天的堤,我感到无比光荣……”范彪说,当他举起右手在党旗宣誓的那一刻,他感到肩头的责任更重了,向老党员学习的东西更多了,以后对自己的要求更严了。

## 青春不悔 信仰不灭

“小时候,我对军人有一种尊崇,觉得军人是很神圣的,一心想要进部队锻炼锻炼。”回忆起当年加入消防救援队伍的初心,范彪的眼中闪烁着炽热的光芒。

范彪是湖南邵阳人,从上小学开始就立志当兵报效祖国。2016年,18岁的范彪参军入伍成为一名消防兵,被分配到武清汉沽港消防中队。身材瘦小的范彪,是当时新消防员中身体素质最差的一个。为了让自己的体能训练水平达到要求,他凭着一股不服输的劲头和坚强的意志埋头苦练,几乎每天都会在本训练的基础上,给自己“加餐”500个俯卧撑、500个仰卧起坐……

从事消防救援工作以来,范彪始终牢记为人民服务的宗旨,树立正确的人生观、价值观、世界观,忠实履行

## 新天地大厦外墙起火 明火扑灭未发现伤亡

本报讯(记者何欣)记者从天津市消防救援总队获悉,昨日14时24分,天津市消防救援总队指挥中心接到报警:天津市南开区万兴街道南京路新天地大厦外墙起火。接警后,总队立即调派23个消防站及南开、和平支队全勤指挥部,共计284名消防救援人员、62辆消防车赶赴现场。总队全勤指挥部赶赴现场指挥灭火。

14时27分,辖区消防救援站及支队全勤指挥部相继到场,经了解,现场起火建筑为新天地大厦,该建筑为写字楼,地上26层,地下1层,目前楼房外部保温层明火已扑灭。消防救援人员已组织6个内部搜救组进入大楼内部,进行人员疏散和搜救。截至昨天16时10分,未发现被困人员和人员伤亡情况,起火原因正在进一步调查中。



## 暑期科普 寓教于乐

近日,南开区万兴街金融街社区开展暑期科普活动,激发了孩子们的好奇心和求知欲,志愿者带领孩子们制作吹泡泡的工具,让孩子们在娱乐中学习科学知识。本报记者 曹彤 通讯员 石乔撰